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Budapesten ma benyújtották a képviselő- 

ajánlási iveket s ezzel kezdetét vette a tulaj- 
donképponi választási aktus. A főváros népe 

mák elé kerül s döntése nemcsak 
kialakuló politikai közvéle- 

$>sszeülendő nemzetgyűlés maga-i 
hatással, de irányadó lesz po-
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újra az 
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litikai viszályaink megítélésének szempont­
jából a külföldön is. Ezt a „bűnös Budapes­
tet“ sokat és méltán szidták, ennek a „bűnös 
Budapestnek“ .tényleg igen sok és igen nagy 
vétke van, köztük nem a legutolsó a gyáva­
sága, a megalkuvása, mely 1918-ban és 1919- 
ben nemzeti katasztrófát okozott. Az ellenfor­
radalmi idők országos és városi választásai­
nak eredménye azt a reményt keltette, hogy 
Budapest népe egyszer mégis csak öntudatra 
ébred s kitépi magát a nemzet nagy érde­
kei iránt egészen eltompult, férfiatlan és szé­
gyenletes közömbösségnek az állapot'’ 
melyet alacsony politikai mesterkedésekkel s 
átlátszó szemfényvesztéssel dolgozó klikkve­
zérel?; évtizedeken át könnyű szerrel zsákmá­
nyoltak ki a maguk és a hátuk mögött álló, 
fővárosi lakosság nagy többségének szem­
pontjából, teljesen idegen érdekek javára. Az 
elmúlt választások óta lefolyt idők alatt a 
főváros népének nem volt alkalma arra, hogy 
a maga imponáló tömegében megnyilatkoz- 
hassók s ítéletet mondjon irányok és poli­
tikusok, egyének és pártok felett. Ez az alka­
lom most küszöbön áll s mi hinni akarjuk, 
hogy Budapest népe fölkészült az alkalomra. 
Mi hinni akarjuk, hogy a fővárosi polgár 
szinte közmondásos gerinctelensége ma már 
kínos emlék csupán s hogy közömbösségéből 
ki gyógyították azok a rémségek, melyek sa­
ját bőrén demonstrálták előtte az öntudatos, 
minden kisebbségi terrort visszautasító poli­
tikai állásfoglalás elmulasztásának következ­

ményeit.
Budapest népe 1918-ban és 1919-ben megta­

nulta, hogy a politika ebben az országban 
más, mint keresztény és nemzeti nem lehet. 
Ha eltérítik ettől az iránytól, kátyúba és ör­
vénybe jut. Ezt a tanulságot meg is szívlelte 
a főváros lakossága s az az egyöntetűség, el­
szántság és lendület, mellyel úgy a nemzet- 
gyűlési, mint a közgyűlési választásokon dia­
dalra vitte a keresztény és nemzeti gondola­
tot, büszkén mondhatjuk: imponált min­
denütt. Akkor terjedt el szállóigeként az or­
szágban, hogy Budapest keresztényibb, mint a 
vidék. Ez a szállóige azóta tartja magát, mi 
azt hisszük, azért, mert igaz, odaát azt mond­
ják, azért, mert nem volt alkalom kipróbálni 
az igazságát. Hogy melyik felfogás helyes, a 
választási nap el fogja dönteni!

A forradalmi idők nagy tanulságához azr 
óta újak járultak. Tragikus megcsonkittatá- 
sunk s véres belső meghasonlásunk követe 
kezményei egy pillanatra sem hagyják nyug­
ton a politikai élet felszínét. Hiányzik a nyu­
galomnak az atmoszférája, mely a zajló, gő­
zölgő lávahullámok helyén a konszolidáció 
kérgét engedné kialakulni, hiányzik az fix­
pont, mely körül a tömörülésnek, a megszi­
lárdulásnak ez a folyamata megindulhatna. 
Nincs szükség hosszas történelmi buváiia- 
tokra, filozófiai stúdiumok próbáin edzett 
szerre, hogy a kuszán kavargó események 
tükrében a kivezető utat keresve, ráleljünk 
az egyedüli megoldásra, melyet hosszabban- 
rövrdfbben százféleképpen is megformuláz- 
hatunk, de melyek veleje csak ez: a legitimi­
tás elvének uralma biztosítja a —- feltáma­
dást, de est az.elvet csak a konszolidáció po­
litikája juttathatja diadalra,

Budapest népe ama végzetes „őszirózsás“ 
október óta sokat látott, sokat tapasztalt, na­
gyon keveset cselekedett, de mérhetetlenül

n F aJ- szenvedet* H ig v iü k , h o g y  mérhetetlen
v;., f ; jZÍ n  ; írvL TTno-v m eg tan u lta  m eg­írni sokat — ta n u lt is. llo ey n « , ga_
ím esülni önmagát, ismerni fe llé p é s ié t  • «  
lyát és hatását, öntudatos állásfoglalásának 
jelentőségét és főként: döntő szerepét ennek 
a csonka országnak az irányításában. Jda 
mindezt megtanulta Budapest népe es sza­
mot vetett vele, hogy ilyen körülmények kö­
zött százszorosán nemcsak joga, de köteles­
sége is becsületesen és meggyőződésé szerint 
résztvenni a választásokon, nyugodtan bo­
csáthatjuk az urnák elé. A becsületes allas- 
foglalás irányelvei nem kétségesek: egymás­
tól elválaszthatatlan keresztény és nemzeti
politika és ugyancsak egymástól elválaszt*) 
hatatlan legitimitás és konszolidáció. M  
múlt s a jelen súlyos, véres és — dicsőséges 
tanulságai ezek, s a magyar főváros közöm 
sége, midőn Ítéletet mond irányok és poli­
tikusok, egyének és pártok fölött s az országi 
és a külföld előtt nyilatkozik, nem haladhat 
el lelkiismeretlenül, vagy könnyelműen bew 
hunyt szemmel e tanulságok mellett. Meg 
kell menteni a jövőt, Budapestét s a nem-!
Zötét! !


